
РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Історія та археологія» третього (освітньо- 

наукового) рівня вищої освіти Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка

Розроблена та запроваджена в Навчально-науковому інституті історії, 

права та міжнародних відносин Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка освітньо-наукова програма «Історія та 

археологія», цілком корелюється із сучасним рівнем розвитку історичної 

науки в Україні. У ній достатньою враховано український та зарубіжний 

досвід організації освітнього процесу. У цілому програма забезпечує сучасну 

освітньо-наукову підготовку дослідників у галузі знань 03 Гуманітарні науки 

зі спеціальності 032 Історія та археологія із глибинним науковим, 

аналітичним, дослідницьким, організаторським потенціалом задля успішної 

професійної самореалізації для здійснення наукових проектів. Розробники 

програми знайшли необхідний баланс для підготовки фахівців у науковій 

царині науково-дослідної та педагогічної складової, що створює сприятливі 

можливості для фахової самореалізації випускників. У рецензованій програмі 

достатньо збалансовано співвідношення між складниками освітніх 

компонентів, здобувані освіти мають змогу обрати навчальні дисципліни за 

вибором та розширити загальну і фахову підготовку.

Позитивною рисою рецензованої освітньо-наукової програми є те, що 

вона зорієнтована на потреби працедавця, а компетентності, набуті 

майбутніми докторами філософії, забезпечують їм можливість обрати для себе 

гідну роботу за набутим фахом або продовжити навчання в рамках наступного 

(четвертого (наукового)) рівня. Останнє забезпечено також залученням до 

розробки програми як самих аспірантів, так і потенційних працедавців.

Утім, на мій погляд, програма не позбавлена певних недоліків. Зокрема, 

у формулюванні мети варто було б розтлумачити фразу про потенційну



здатність споживачів освітньо-наукової програми «здійснювати співпрацю та 

комунікацію в межах фахової спільноти». У переліку методів дослідження 

варто урахувати філософські методи дослідження. Проте вказані аспекти 

ніяким чином не заперечують того, що рецензована освітньо-наукова 

програма «Історія та археологія» для здобувачів третього (освітньо-наукового) 

рівня вищої освіти у галузі знань 03 Гуманітарні науки зі спеціальності 032 

Історія та археологія може бути рекомендована до затвердження та 

використання у системі підготовки майбутніх докторів філософії.
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